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Herr ordförande, ärade aktieägare, mina damer och herrar!

Idag ska vi sammanfatta och lägga år 2009 till handlingarna. 

Ett år då Holmen firade 400 år, men också ett år som kom att 

präglas av den globala finanskris som slog till hösten 2008. 

Det har varit ett tufft år och den ekonomiska krisen har varit 

kännbar för Holmens affärsområden. Tack vare god 

framförhållning har vi kunnat hantera utmaningarna genom 

att agera handlingskraftigt och genomtänkt. 
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Holmen redovisar för det gångna året ett något bättre 

rörelseresultat än för 2008. Detta trots den globala 

recessionen som medförde efterfrågeminskningar på över 

10 procent inom tryckpapper och konsumentkartong, vilket i 

sin tur gav upphov till produktionsneddragningar. 

Dessa negativa trender uppvägdes för Holmens del av högre 

priser, lägre fiberkostnader och en förmånlig valutasituation 

vilket bidrog till att årets resultat efter skatt blev 1 006 Mkr, 

jämfört med föregåender års 642 Mkr. 

Nettoomsättningen sjönk från 19,3 till 18,1 miljader kronor, 

medan det operativa rörelseresultatet före jämförelse-

störande poster ökade från 1,4 till 1,6 miljarder kronor.
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Det högre rörelseresultatet till trots föreslår styrelsen att 

utdelningen per aktie minskas från 9 till 7 kronor. Motiven 

bakom förslaget är dels det fortsatt osäkra marknadsläget för 

tidningspapper, dels de satsningar som bolaget står inför. Jag 

syftar då främst på byggandet av det nya sågverket i Braviken. 

Styrelsen har också gjort en översyn av bolagets utdelnings-

policy. Utdelningen kommer fortsättningsvis grundas på en 

sammanvägning av koncernens lönsamhetssituation, framtida 

investeringsplaner och målet att bolaget ska ha en stark 

finansiell ställning.

Jag övergår nu till att kommentera läget för respektive 

affärsområde.



Jag vill inleda med Holmen Paper, vårt affärsområde för 

tidnings-, magasin-, bok- och katalogpapper och Europas 

femte största tillverkare av tryckpapper.
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Det är inget att sticka under stol med att det just nu råder en 

mycket tuff situation för tryckpapper. Den obalans som råder på 

marknaden är ytterst olycklig. 

Överkapaciteten på den europeiska tidningspappersmarknaden 

beräknas till cirka 1-1,5 miljoner årston. Till det kommer under 

2011 ytterligare en ny pappersmaskin i drift i Kontintaleuropa. 

Efterfrågeminskningar möts alltså av tillskott av produktions-

kapacitet, när istället det omvända borde gälla. Branschen står 

inför ett behov av att förändra produktionsstrukturen. 
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För Holmen Papers del har strategin varit klar. En successiv 

anpassning till  marknadens förutsättningar innefattar såväl 

kvalitetsförbättringar och omställning av produktion som 

neddragningar, effektiviseringar och kostnadsbesparingar. 

Nedläggningen av Wargöns Bruk och stängningen av en 

pappersmaskin och returpapperslinjen vid Hallsta Pappersbruk 

under 2008, har under 2009 följts av ytterligare rationaliseringar 

på Bravikens Pappersbruk, där personalstyrkan nu minskas med 

cirka 100 personer. 

Den nya massalinjen vid Braviken har inneburit en kraftigt 

minskad energiförbrukning. 

Trots svagt orderläge har bruket i Madrid arbetat med sin 

produktivitet och slog hastighetsrekord i att producera 

tidningspapper under början av detta året.

Vid Hallsta Pappersbruk har produktionen lagts om till förmån 

för mer bokpapper. 
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Holmen Papers leveranser minskade under 2009 med cirka 

15 procent, men rörelseresultatet ökade ändå jämfört med 

föregående år till 340 Mkr exklusive jämförelsestörande 

poster. 

Högre försäljningspriser motverkade de negativa 

resultateffekterna av produktionsbegränsningarna.  



Men är det verkligen bara nattsvart för den framtida pappers-

industrin? För egen del har jag svårt att tro det! Det finns tvärtom 

en rad fakta som talar för papperet. Inte minst ur klimatsynpunkt. 

Några exempel: 

Ett argument för den så omtalade digitala läsplattan, eller e-boken, 

har varit att den skulle vara mer miljövänlig än pappers-boken. 

En studie från KTHs forskningscentrum för Sustainable 

Communication visar att för att läsplattan ska vinna ur miljö-

synpunkt krävs att man läser minst 33 e-böcker på vardera cirka 

360 sidor. Kanske kommer en del gå över till att läsa på läsplattor 

men det är knappast mer miljövänligt.

Reklam ïnej tack! säger många och menar att de därmed gör 

miljön en tjänst. Men många vet inte att träden som vi gör papper 

av omedelbart ersätts genom återplantering och att allt papper 

återvinns om man lämnar det till insamlingen. Dessutom är 

direktreklam är en viktig motor i dagens moderna detaljhandel. 
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Jag skulle hellre se en skylt som säger: Reklam ïja tack! 

För de av er som liksom jag vill slå ett slag för papperet så 

har vi tagit fram alternativa klisterlappar som finns vid 

utgången att ta med.
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Jag vill nu gå över till Iggesund Paperboard, vårt 

affärsområde för färskfiberbaserad konsumentkartong och 

den tredje största tillverkaren i Europa. 
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Iggesund Paperboards leveranser sjönk under under året 

med 3 procent jämfört med året innan medan marknaden i 

Europa sjönk med 9 procent. 

Orderläget för kartongverksamheten var under inledningen 

av 2009 svagt, men vände under året. Vi ser i nuläget inga 

tecken på någon marknadsförsvagning. Tvärtom råder det 

en balanserad situation som gör att vi känner stor tillförsikt 

och även ser möjligheter för prisjusteringar. 

Prishöjningar genomfördes för övrigt även under det gångna 

året på både solid- och falskartong. Iggesund Paperboard 

fick under hösten igenom prishöjningar för falskartong på 

den engelska marknaden.
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Rörelseresultatet för Iggesund Paperboard ökade från 320 till 

419 Mkr. Bakom förbättringen ligger de prishöjningar som 

genomfördes under andra halvåret, i kombination med pund-

och kronförsvagning.  

Produktionsbegränsningar och höga tillverkningskostnader 

höll tillbaka resultatet. Kostnader relaterade till stängningen 

av en kartongmaskin i Workington påverkade resultatet 

negativt med 75 Mkr.


